

县妇联组织开展“巾帼心向党、奋进新征程”纪念三八国际劳动妇女节 113 周年暨先进事迹报告会

本报讯(记者 张靖悦)3月8号,县妇联在县委大会议室组织开展“巾帼心向党、奋进新征程”纪念三八国际劳动妇女节 113 周年暨先进事迹报告会。县委副书记贾平华出席会议并讲话,县妇联主席杨淑芳主持会议,县妇联兼职副主席、执委,各乡镇、党群服务中心妇联主席和分管领导,县直各单位、非公企业和社会组织、“四新”组织妇委会负责人等共计 120 余人参加会议。

会上,党的二十大代表刘桂珍和刘晓星、张喜花等 6 名“最美奋斗者”分享了他们的奋斗历程,鼓励广大妇女同胞要独立自主、艰苦奋斗,用自己勤劳的双手创造美好生活、树立时代新风、彰显巾帼之美。

贾平华指出,县委、县政府高度重视妇女工作,团结带领全县广大妇女坚定不移听党话、跟党走,保障妇女合法权益,增强妇联组织的凝聚力和影响力,推动实施思想政治引领、巾帼建功立业、巾帼温暖人心、巾帼平安创建、家家幸福安康、深化妇联改革“六大工程”,为妇女共享改革发展成果提供坚实保障,全县妇女儿童事业取得新的发展,在推动代县全方位高质量发展各项事业中发挥了



“半边天”作用。同时,向全县广大妇女同胞致以节日的问候和美好的祝愿!向广大妇女工作者和关心支持妇女事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢和崇高的敬意!

会后,县妇联组织骨干力量在文昌祠广场开展妇女维权普法活动,向过往妇女群众普及法律,解读政策,帮助广大妇女同胞知法用法,推动我县妇女事业蓬勃发展。

本报讯(实习记者 康涛) 3月9日上午,我县举办驻村村干部“学习二十大 手中有实招 帮扶见实效”政策业务知识竞赛,县委常委、组织部部长闫晓东,政府副县长李海东,市驻县大队长辛誉出席活动。此次知识竞赛由县委组织部、县总工会主办,县乡村振兴局、县委下乡办承办,来自全县 9 个乡镇和党群服务中心共 10 支代表队参加比赛。比赛中,各参赛选手沉着应对、分秒必争,以饱满的热情、昂扬的斗志快速回答提问。经过激烈角逐,比赛最终决出了一等奖 1 名、二等奖 2 名、三等奖 3 名和优秀奖 4 名。

通过此次知识竞赛的举办,不仅促使驻村村干部在“练”中学习、在“比”中提高、在“赛”中升华,进一步提升基层党员干部政策理论水平和业务能力,更为进一步提升全县广大驻村村干部巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振兴奠定坚实的基础。

我县举办驻村村干部“学习二十大 手中有实招 帮扶见实效”政策业务知识竞赛

本报讯(记者 刘建荣)3月10日上午,我县召开矿山安全生产大检查百日攻坚行动推进会暨三月份安全生产例会,县委常委、常务副县长王世伟出席会议,县相关单位分管负责人,各乡镇乡镇长、县党群服务中心相关负责人,安全生产隐患排查整治督察组组长,部分重点企业主要负责人参加会议。

会议通报了近期全县安全生产运行情况,解读了《全县矿山安全生产大检查百日攻坚行动方案》;相关部门负责人就全县住建领域、消防安全、道路交通安全等工作进行了安排部署,随机挑选的两个乡镇就近期安全生产工作进行了汇报。

王世伟传达了《国家矿山安全监察局山西局办公室关于改善和加强非煤矿山安全监管工作建议的函》、《忻州市安全生产委员会办公室关于几起火情的通报》文件精神。他强调,一要警钟长鸣,以高度的危机感做好全县安全生产工作。各乡镇、各部门、各企业要严格按照省、市、县安排部署,从即日起,以矿山为重点全面排查各行业领域安全隐患,强化防范措施,狠抓工作落实,要切实警醒起来、紧张起来、严格起来,深刻吸取事故教训,如履薄冰扛牢责任,响鼓重槌狠抓落实,推动全县安全生产形势持续稳定好转,为全国两会胜利召开营造安全稳定的社会环境。二要举一反三,以高度的使命感抓好重点行

我县召开矿山安全生产大检查百日攻坚行动推进会暨三月份安全生产例会

业领域安全。牢固树立大局意识和责任意识,针对极端天气要超前防范部署,加强地质灾害防治、危化品安全监管工

作,切实抓好道路交通、消防安全、燃气安全、森林防火以及建筑施工领域安全各项工作,坚决防范和遏制各类安全事故的发生。三要履职尽责,以高度的责任感将各项部署落实到位。各乡镇、各职能部门要进一步压实安全生产责任,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营建设必须管安全”的要求,严格履行各自的监督职责,持续加大打非治违力度,进一步增强突发事件应急处置能力,全力推进各项安全措施落细落实,坚决杜绝各类安全生产事故发生,真正做到守土有责、守土尽责,确保我县安全生产形势持续稳定。

我县首届校园足球联赛完美闭幕

本报讯(记者 刘建荣)绿茵之上,足球起落;蓝天之下,活力飞扬。经过 6 天的激烈角逐,3月11日下午,我县首届校园足球联赛完美落下帷幕,政府副县长王中杰出席闭幕式并为获奖队员颁奖。

决赛中,各参赛队本着“友谊、健康、参与”的原则,充分发扬敢于拼搏、团结互助、勇于进取的竞技精神,赛出了风格,赛出了水平,充分展示了我县中小学生的健康体魄和良好精神风貌。最后初中女子组的点球环节,两队队员更是严防死守、寸步不让。每一个精彩瞬间、每一个激动人心的进球,都给观众留下了美好的回忆。

激烈的比赛过后,是象征荣誉的颁奖典礼。伴随着雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起,颁奖仪式在庄严肃穆的升旗仪式中拉开帷幕。县教育科技局负责人致闭幕词,县体育运动管理中心负责人作了总结发言,并组织为获得“优秀组织奖、道德风尚奖、最具潜力奖,最佳裁判、最佳教练、最佳守门、最佳射手、最佳球员”称号的学校和个人以及中小学男子组、女子组前三名 12 支代表队进行了颁奖。随后,王中杰宣布我县首届校园足球联赛闭幕。

代州黄酒探源

民谣有言:“南绍北代,黄酒不赖”。代州黄酒堪称北方黄酒的代表性产品。黄酒飘香的千年古城,传统黄酒文化风韵长存,悠久的酿酒史可追溯至新石器晚期,其起源于舜,兴于汉唐,名于宋元,盛于明清,无数的遗址、古籍等都证实了它历经朝代更迭而不衰。

从代县境内已有的古文化遗址来看,出土的各种饮酒、存酒器皿可断定代州黄酒的酿造史应早于 4500 年前。《史记·赵世家》记载,春秋战国时期,赵襄子以代州黄酒为诱饵,做酒勺击杀代王于代县境内。汉文帝潜邸代国十七年,黍谷丰收为酿造业奠定物质基础,而后又革新曲种,黄酒酿造技术由酸浆发酵进化为固体型大曲发酵。宋代张能臣的《酒名记》中列举了全国 223 种名酒,其中就有“代州金波,又琼酥”。

自宋以后,历朝对代县酿酒的记载从未间断,

明朝万历版《代州志》载“八角井在参将府街北,味甘美,今呼琉璃井。宜酿金波酒。”清朝乾隆版和光绪版《代州志》不仅记载了金波井酿酒的史实,《代州志·物产》还将代州酿酒列为首位,载:“酒,味醇而厚醪而清”。

1984 年、1988 年,代州黄酒连续两届被评为山西省优质产品;90 年代初,省城太原曾一度掀起“代县黄酒热”;2008 年,代县黄酒酿造技术入选山西非物质文化遗产保护名录;2011 年,“代州黄酒制作技艺”被列入第三批省级非物质文化遗产名录;2019 年代县黄酒入选全国特色食品目录。(摘自《国酒传播》)



县文明办组织开展“学雷锋义剪”志愿服务活动

本报讯(记者 赵雅琴)为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,推动全县志愿服务事业进一步发展,助力我县乡村振兴。3月8日,县文明办在峪口镇贾村开展“学雷锋义剪”志愿服务活动。

在义务理发现场,等待理发的村民有序排队。三名义剪志愿者一边熟练地为村民理发,一边与他们聊着家常。一上午,志愿者们都在忙碌着为村民们提供义务理

发,大家精湛的技艺、贴心的服务,让前来理发的村民个个精神焕发,更赢得村民的一致赞誉。

据统计,此次“学雷锋义剪”志愿服务活动服务村民 50 多名,下一步,县文明办将继续以新时代文明实践中心、所、站为阵地,组织引导全县广大志愿者们开展形式多样的志愿服务活动,将学雷锋志愿服务活动走深走实,切实增强精神文明建设实效,真正把实事办到老百姓的心坎上。